

Состоявшееся 1 марта рекордное по длительности Послание Президента Федеральному Собранию создало благодатную почву для обсуждений. Одной из важнейших его тем как для бизнеса, так и для юристов стали предложения по реформированию законодательства в сфере предпринимательства. Президент особо отметил необходимость «убрать всё, что позволяет нечестоплотным, коррумпированным представителям власти и правоохранительных органов оказывать давление на бизнес». Уголовный кодекс при этом «должен перестать быть инструментом решения хозяйственных конфликтов между юридическими лицами».

Инициативу главы государства можно только поддержать. Вместе с тем предыдущий опыт проведения такого рода реформ показывает, насколько важно соблюдать баланс интересов — например, в погоне за освобождением предпринимателей от излишнего внимания со стороны правоохранительных органов не стоит игнорировать интересы потерпевших.

Остается надеяться, что посыл Президента будет реализован в разумном ключе и реформа не ограничится очередными правками в УК и УПК. Ведь не секрет, что, сколько ни менят закон, его эффективность зависит в первую очередь от правоприменителей. А хорошая реформа правоохранительных органов способна избавить теоретиков от досужих споров о том, стоит ли предусматривать для предпринимателей особый порядок привлечения к уголовной ответственности и нет ли здесь дискrimинации.

Ян Пискунов, главный редактор
piskunov@igzakon.ru